Procès-verbal du conseil d’école du mardi 23 juin 2020
Etaient présents : Les enseignants : Mmes Adrot, Triaa, Barillet, Dalesme, Eggen, Gomes, Grand, Geffray, Galisson, Betbeder, Marchand, Schlayen, Martin, De Abreu et M. Coustillet.
Les parents d’élèves : Mmes Dos Santos, Bortoli, Darbas, Chébili, Araujo De Almeida, Ramos et M. Degoul, 
Excusés : Mmes Bocket, Joa, Flagiello, Saad   M. Bernard-Millard 
Représentante de la Mairie : Excusée
D.D.E.N. : excusée
Représentante de la garderie : Mme Thor

Représentant de l’Inspection : M. Pineau, Inspecteur de l’Education Nationale

Ouverture de séance : 19h

Désignation du secrétaire de séance : Mme Grand
Remerciements : 
M. Pineau, Inspecteur de l’Education Nationale tient à remercier toute l’équipe pédagogique et tout le personnel de la circonscription.
Préambule :
Nous venons de vivre une séquence pour laquelle nous n’étions pas préparés, que ce soit la période du confinement ou du « déconfinement ». Tout n’a pas été facile, nous avons essayé de faire le maximum pour les élèves. C’est pourquoi en préambule, M. Coustillet tient à remercier :

Toute l’équipe pédagogique qui a tout fait pour ne pas perdre le contact avec les élèves, pour les faire avancer. A titre personnel il les remercie pour leur soutien sans lequel la période aurait été encore plus difficile, une mention spéciale à Mme Eggen qui a assuré une très grande part du travail en distanciel pour les CM2 C.
Un énorme merci à Chloé Vallée, service civique, qui a depuis le déconfinement assuré un travail de secrétariat, d’aide aux collègues et aux élèves qui en avaient besoin … Toujours présente, disponible, de bonne humeur …
Merci aux AESH aux personnels de mairie, Cindy et les animateurs, le personnel de service, les techniciens avec qui nous avons travaillé en parfaite entente.
Merci aux Parents élus qui nous ont soutenus tout au long de cette période.
Mme Saad pour les visières, Mme Bortoli pour les ordinateurs.
Et enfin merci aux Parents des élèves qui ont su comprendre nos difficultés et ont toujours tout fait pour nous arranger.
Mme Darbas : Merci à l’équipe. Les parents sont reconnaissants du travail fourni.

Retour sur le confinement :

Nous n’allons pas tout refaire, il est temps d’avancer et de penser à l’avenir. Néanmoins cette crise aura montré que nous devons tous progresser dans certains domaines, surtout dans la communication entre les différents partenaires (équipe pédagogique, mairie, inspection, parents). 
Certains écrits diffusés par la mairie ont pu porter à confusion. 
Avec les parents élus, nous avons fait des audio conférences régulièrement. Le 16 mars nous n’étions pas du préparés à cette situation. Tous les enseignants ont dû s’adapter et utiliser la plupart du temps leur matériel personnel pour communiquer avec les familles.
Néanmoins tous les parents ont été contactés au début du confinement. Le lien n’a jamais été rompu. Selon les modalités des classes, les élèves n’avaient pas tous le même support mais ils avançaient tous. A la fin du confinement, nous avons pu fournir des tablettes aux familles dépourvues d’écrans. Ces tablettes étaient plutôt réservées aux collégiens.
Retour sur le déconfinement :

Cette période depuis le 11 mai a été extrêmement compliquée à mettre en œuvre.
Il y a eu un réel manque de communication entre l’inspection, la mairie et les directrices-directeurs.

Depuis le 22 juin, tous les élèves sont accueillis mais le protocole sanitaire est très compliqué à mettre en œuvre. L’infirmerie a été déplacée dans la salle des maitres car nous ne pouvons pas utiliser l’annexe où se déroulent des réunions pour préparer le centre de loisirs. Quasiment tous les élèves ont repris et sont contents de leur retour à l’école. Toutes les enseignantes sont présentes depuis le 22 juin.
Rentrée 2020-2021 :

Nous espérons faire une rentrée « normale » sans groupe, avec brassage des élèves mais à ce jour nous n’avons aucune certitude. Bien entendu, la période de septembre à octobre permettra de revoir le programme depuis mars. Il s’agira de faire une « remise à niveau » pour l’ensemble de la classe.

Une bonne nouvelle est arrivée durant cette période. L’école a obtenu le label Eco-école mais avec des recommandations dont il faudra tenir compte. Il faudra améliorer les partenariats : mairie et parents d’élèves. 
Les crédits de fonctionnement 

2019 : 11220 € pour les fournitures, soit 33 euros pour 340 élèves. 5100 € pour les livres, 15 € par élève pour 340 élèves, 100 € pour le bureau du directeur, 400 € pour le petit équipement (matériel d’EPS le plus souvent)
2020 : 10890 € pour les fournitures, soit 33 euros pour 330 élèves. 4950 € pour les livres, 15 € par élève pour 330 élèves, 100 € pour le bureau du directeur, 400 € pour le petit équipement (matériel d’EPS le plus souvent)
Equipe pédagogique : Mmes Martin, Boulais, Triaa, Cahouet, Hamladji partent en fin d’année.

Chloé Vallée service civique part aussi, s’il peut M. Coustillet refera une nouvelle annonce pour recruter un service civique. Il devrait y avoir 3 nouvelles collègues mais nous n’avons pas encore les noms.
Il y aura un enseignant en aide pédagogique à temps plein M. Hochet , cela est confirmé par M. Pineau.
Il y a toujours M. Berthy comme psychologue scolaire.
Point A.E.S.H. : Toujours 4 A.E.S.H. à la rentrée.

Il devrait y avoir 13 élèves avec notification, les besoins seront couverts par les A.E.S.H..
Les effectifs :

A ce jour : 329 élèves : 13 classes.

3 CP, 3 CE1, 2 CE2, 2 CM1, 2 CM2, 1 CM1-CM2 ou un double niveau avec des CE2.
Accueil des futurs CP et sorties des CM2 :
Il y a eu via les directrices de maternelle un envoi d’une lettre, d’un formulaire de renseignement et d’un livret d’accueil.

Si possibilité de faire une réunion en présentiel à la rentrée, mais cela semble prématuré. En plus avec le centre de loisirs, cela sera compliqué à mettre en œuvre.
Pour le collège, il y aura une visite virtuelle pour le collège Les Gâtines. La CPE Mme Ribeiro se déplacera dans les écoles pour présenter le collège Les Gâtines.
Point sur les travaux prévus cet été et centre de Loisirs : 

L’escalier extérieur de la salle des maitres devrait être mis en place cet été. Il faudra absolument le sécuriser.
La salle des maitres actuelle va être repeinte et la création de la nouvelle salle des maitres va avoir lieu durant l’été. Nous aurons un an pour transférer l’ancienne salle dans la nouvelle.

Cet été, l’école se transforme en centre de loisirs. Durant le mois de juillet, 4 classes du bas seront occupées, il en faudra peut-être plus pour le mois d’août (car accueil des élèves de L. Michel et A. Briand).

Questions :

1) Le grand ménage pourra-t-il avoir lieu ?

2) Comment les enseignants feront pour préparer leur classe.
3) Avec tous les problèmes rencontrés lors de l’école, nous sommes inquiets de l’état dans lequel nous allons récupérer les classes. Il ne faudra pas que les animateurs utilisent le matériel de l’école.

4) Les salles seront réaménagées, il faudra absolument qu’elles ne soient pas dégradées durant l’été.

Cette crise a montré à quel point les outils numériques sont importants et à quel point les écoles et les enseignants sont peu dotés. Il faudra réfléchir à un ENT (Environnement Numérique de Travail) commun dans la ville de Savigny. Il faudra mettre à disposition de tous des outils fonctionnels, il faudra aussi mutualiser nos données (la mairie communique via le portail nous via les mails il faut réfléchir à mettre en commun nos sources)

Point coopérative, classes transplantées :

Les 2 classes transplantées n’ont pas pu avoir lieu. Les 2 organismes ont encaissé en tout 12 000 euros.
Tous les parents ont été remboursés. La coopérative a remboursé une partie des sommes à la mairie, l’absence de fête d’école fait que les comptes sont aux alentours de 3500 € (contre 7 000 € d’habitude en début d’année).
03 - Les élections au conseil d’école d’octobre 2020, désignation du bureau
Les élections auront lieu au mois d’octobre (probablement le vendredi 9 octobre). Il n’y aura plus de bureau de vote, seuls les votes par correspondance seront comptabilisés. Le bureau se réunira début septembre afin de finaliser l’organisation du vote. Il y aura toujours besoin d’une urne et d’un dépouillement.
05 - Association culturelle et sportive de l’école Jules Ferry 1, date de l’AG   

Il faudra prévoir une assemblée générale courant novembre. La date sera fixée au premier conseil d’école.
Fin du conseil d’école à 20h10.
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Mme Grand, secrétaire

M. Coustillet, président

